
Вісник НАДУ • 4'2014122

Інформаційні технології

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Л. М. Мудрак,
Представник України в Керівному Комітеті Ради Європи
з питань медіа та інформаційного суспільства,
заслужений журналіст України,
аспірант кафедри інформаційної політики
та електронного урядування,
Національна академія державного управління
при Президентові України

КОНВЕРГЕНТНІ НОВІ МЕДІА ЗА ОСОБЛИВИХ УМОВ В УКРАЇНІ
В ПЕРІОД ЛИСТОПАДА 2013 – КВІТНЯ 2014 РОКІВ

У статті здійснено аналіз розвитку та ефективності нових конвергентних медіа в особливий період суспільно-полі-
тичної кризи листопада 2013 р. – квітня 2014 р. Акцентовано увагу на тому, що особливі  кризові періоди дають
поштовх для певного прогресу. Зазначено, що, починаючи з 2011 р., Україна впроваджувала стандарти Ради Європи
в  законодавчому полі. З огляду на це питання захисту та регулювання нових конвергентних медіа втілено в новій
концепції редакції Закону України «Про телебачення та радіомовлення» та «Доктрині інформаційної безпеки Украї-
ни», яка готувалася до впровадження в травні-червні 2014 року.
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В статье осуществлен анализ развития и эффективности новых конвергентных медиа в период особенных условий
общественно-политического кризиса ноября 2013 – апреля 2014 г. Акцентировано внимание на том, что особенные
кризисные периоды дают толчок для определенного прогресса. Указано, что начиная с 2011 г., Украина внедряла
стандарты Совета Европы в  законодательном поле. С учетом этого вопросы защиты и регулирования новых кон-
вергентных медиа нашли  воплощение в новой концепции редакции Закона Украины «О телевидении и радиовеща-
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Ключевые слова: новые конвергентные медиа,особенный период, государственное регулирование.

Постановка проблеми. Нові конвергентні ме-
діа активно розвивалися в особливий період, під
час суспільно-політичної кризи в Україні (листо-
пад 2013 р. – квітень 2014 р.). Такий період потре-
бує наукового та практичного дослідження. Насам-
перед, це позиціонування та визначення нових
конвергентних медіа як таких, оскільки в Україні
до червня 2014 р. існують практичні та експертні
напрацювання дефініцій таких понять, однак не

існує законодавчих. Станом на 2014 р. європейські
країни продовжують використовувати рекомен-
дації та розробки Європейського Союзу, Ради
Європи, ОБСЄ, Європейської платформи регуля-
торних органів, Керівного Комітету Ради Європи
з питань інформаційного суспільства та медіа для
захисту та розвитку нових конвергентних медіа.
Втім, для кожної країни головними викликами є
позиціонування та визначення дефініцій нових
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конвергентних медіа.  Базове визначення містить
Директива Європейського парламенту та Ради
Європи від 10 березня 2010 р. про аудіовізуальні
медіа послуги: «Нові медіа – це нові технології,
поширення та злиття старих  форм медіа з Інтер-
нетом» [8]. Таким чином, конвергентні – це злиті,
або змішані, технології. Особливе значення має
окреслення цілей, принципів та підходів щодо за-
хисту та регулювання нових конвергентних медіа
під час та особливо після суспільно-політичної
кризи періоду листопада 2013 р. – квітня 2014 р.
За такої складної ситуації надзвичайно важливо
для всіх учасників інформаційної політики з боку
державних органів спиратися на стандарти Ради
Європи,  європейські зобов'язання України щодо
угоди про асоційоване членство в Європейському
Союзі, експертні напрацювання національного
регулятора України за період 2011–2014 років.

Аналіз останніх досліджень та публікацій.
Базовими для аналізу європейських практик щодо
позиціонування та визначення нових конвергент-
них медіа є міжнародні рекомендації Ради Євро-
пи, Європейської платформи регуляторних органів
та  Керівного Комітету Ради Європи з питань ме-
діа та інформаційного суспільства. Їх авторами є
європейські аналітики та експерти А.Шреєр, Т.Ра-
аб, С.Нікольчева, К.Мьоллер, В.Віке-Фрейберг,
Х.Даублер-Гмелін, В.Шульц. В українському нау-
ковому просторі тему регуляції нових медіа до-
сліджують  Д.Проценко, Д.Тупчієнко, А.Аліферов,
О.Ляхов, В.Різун. За період суспільно-політичної
кризи знаковими були публікації та аналітика Г.По-
чепцова, М.Саваневського, М.Скорик, В.Трофаню-
ка, Т.Котюжинської, Н.Клітної, М.Княжицького.
Здебільшого це аналітики-практики, які аналізу-
вали технічні революційні зміни (приміром тех-
нології стримінгу), що стали надзвичайно ефек-
тивними та важливими для передачі інформації он-
лайн з гарячих точок під час суспільно-політич-
ної кризи. Досвід нових конвергентних медіа є в
усіх без винятку регіонах України. А практичне
використання стримінгу та деяких інших нових
конвергентних «кризових» технологій спостеріга-
лося в Києві, Автономній (окупованій) Республіці
Крим, західних та східних регіонах України.
Розуміння та вивчення нових технологій,

підходів і практичного досвіду функціонування
нових медіа в Україні в особливий період (за пе-
ріод листопада 2013 р. – квітня 2014 р.) та
відповідність їх європейським рекомендаціям і
стандартам є метою статті.

Виклад основного матеріалу. Базовим підхо-
дом щодо функціонування нових медіа є положен-

ня Директиви Європейського парламенту та Ради
Європи від 10 березня 2010 р. про аудіовізуальні
медіа послуги, які ґрунтуються на принципах тех-
нологічної рівності та нейтральності, а саме:

• забезпечення плюралізму;
• технологічної рівності та нейтральності

підходів регулювання;
• захисту та пропагування місцевої культури,

а також культурних, моральних, соціальних та ре-
лігійних цінностей;

• пропагування конкурентного середовища;
• захисту дітей та підлітків від шкідливого кон-

тенту;
• забезпечення отримання достовірних та неза-

ангажованих новин та належного рекламування;
• захисту приватності та справедливого повод-

ження із приватними особами;
• унеможливлення використання ЗМІ з ме-

тою вчинення тероризму, насильства, популяри-
зації злочинності тощо [8].
Європейські фахівці радять зважати на специ-

фіку всеохопності та  всепроникнення Інтернету,
а саме на необхідну активність користувача в от-
риманні інформації від нових медіа, транскор-
донність, мінливість контенту, хвилеподібність у
поширенні інформаційних повідомлень. Інтернет
потребує значно менш суворого регулювання, ніж
інші ЗМІ, однак воно все ж необхідне передусім
через потенційну шкоду, яка може бути завдана
дітям та підліткам, а також задля забезпечення
плюралізму, прав осіб на приватність, захист честі
й гідності. І головне – унеможливлення «закликів
до ненависті» (Hate speech), закликів до терориз-
му, насильства та популяризації злочинності [11].
Перш ніж перейти до аналізу функціонування

нових медіа під час особливого періоду листопа-
да 2013 р. – квітня 2014 р.,  розглянемо законо-
давчі визначення особливого періоду. Отже, від
1991 р. – створення Української  держави було
сформульовано кілька основних визначень.
Особливий період – період, що настає з момен-

ту оголошення рішення про мобілізацію (крім
цільової) або доведення його до виконавців сто-
совно прихованої мобілізації чи з моменту введен-
ня воєнного стану в Україні або в окремих її місце-
востях та охоплює час мобілізації, воєнний час і
частково відбудовний період після закінчення воє-
нних дій [1].
У подальший період розвитку державності було

запроваджено розширене тлумачення цього поняття.
Особливий період – період функціонування на-

ціональної економіки, органів державної влади,
інших державних органів, органів місцевого са-
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моврядування, Збройних Сил України, інших
військових  формувань, сил цивільного захисту,
підприємств, установ, організацій, а також вико-
нання громадянами України свого конституційно-
го обов'язку  щодо захисту Вітчизни, незалежності
та територіальної  цілісності України, який настає
з моменту оголошення рішення про мобілізацію
(окрім цільової) або доведення його до виконавців
стосовно прихованої мобілізації чи з моменту вве-
дення воєнного стану в Україні або в окремих її
місцевостях та охоплює час мобілізації, воєнний
час і частково відбудовний період після закінчен-
ня воєнних дій [2].
Обидва поняття дають підстави стверджувати,

що в Україні в період подій листопада 2013 – квітня
2014 р. існували особливі умови, хоча норматив-
ним актом про особливий стан можна вважати
рішення Ради національної  безпеки та оборони
України «Про невідкладні заходи щодо забезпе-
чення національної безпеки, суверенітету й терито-
ріальної цілісності України»  від 1 березня 2014 р.
Це рішення було введено в дію Указом виконую-
чого обов'язки Президента О.Турчинова 4 берез-
ня 2014 р. До цього часу нормативного визначен-
ня особливого періоду не було. Однак саме з лис-
топада 2013  р. громадяни України, які вважали за
свій обов'язок виявити протест проти ситуації в
країні,  взяли участь у мирних протестах, які зго-
дом переросли в громадське протистояння. Цей
період також варто вважати періодом особливого
стану. Адже факти мобілізації людей, використан-
ня правоохоронців для розганяння мирних демон-
страцій, насилля проти демонстрантів, проти
журналістів, застосування зброї проти мирного
населення – все це є свідченням воєнного стану
всередині країни. Розслідування всіх  цих фактів
повинно стати серйозними уроками для людства
та розвитку цивілізації, а українське законодав-
ство наповнити новими формами для захисту ук-
раїнської державності. Отже, можна зробити вис-
новок, що листопад 2013 – квітень 2014 рр. є особ-
ливим періодом, який змінив українську історію,
зокрема і в медіа-розвитку.
Під час кризових подій листопада 2013 – квітня

2014 рр. передусім у Києві надзвичайно активно
виникали та розвивалися три види конвергентно-
го мовлення:  інтернет-телебачення, інтернет-ра-
діо і стримінг. У певні моменти кризи, а саме в
періоди загострень, саме ці види нового мовлення
були найефективнішими.
У середовищі інтернет-телебачення найбільш

ефективними були «Hromadske.tv», «Espresso. Tv»,
«Spilno.tv». Серед нових проектів інтернет-радіо

найпопулярнішим називають «Hromadske radio».
Однак небачений ефект мав інтернет-феномен
«Революції Гідності» – інтернет-стримінг. Зверне-
мося до статті В.Трофанюка від 26 березня 2014 р.,
який писав: «Останні події на київському Євро-
майдані, коли правоохоронці свідомо та ціле-
спрямовано відкривали вогонь по представникам
медіа, та в Криму, де переслідувалися журналісти,
які висвітлювали вторгнення російських військ,
показали необхідність використання для прове-
дення зйомок та трансляції контенту мобільних
та малогабаритних пристроїв. В даній ситуації
питання якості картинки значно поступається опе-
ративності, простій фіксації подій та безпеці опе-
ратора. Саме ці три причини стали головними для
вибору засобів зйомки. Ними стали мобільні те-
лефони, побутові фотоапарати, побутові невеликі
відеокамери. Для трансляції такого контенту не
потрібні ПТС, достатньо лише інтернет-з'єднан-
ня. Такі  причини стали факторами розвитку но-
вого виду репортажів он-лайн: стримінгу» [7].
Як працює стримінг? Медіа-контент за допо-

могою спеціальної програми  передається через
Інтернет – з'єднання на стримінг-сервер. Для цьо-
го можна використати комп'ютер або можливості
з'єднання самого смартфону або телефону. Спо-
живачі (як приватні, так і телеканали) переходять
по спеціальних лінках-посиланнях, підключають-
ся до стримінг-серверів і отримують доступ до
пошукових медіа-даних та їх перегляду. Стримінг-
сервери ретранслюють медіа-контент у необхід-
ну кількість потоків, і таким чином, є ланкою між
джерелом контенту та кінцевим споживачем.
Перевагою стримінгу є можливість саме вико-

ристання безперервного потоку відео – послідов-
ності окремих пакетів, тобто перегляду відео вже
в момент зйомки. Безцінним це відео стає саме в
гарячих воєнних точках і малодоступних місцях
під час сутичок та масових заворушень. Додатко-
вою перевагою стримінгу є те, що на сервері мож-
на дивитися відео як он-лайн, так і за запитом,
тобто з архіву.
Якість картинки залежатиме від характеристик

пристрою, на який приймався сигнал, та швид-
кості з'єднання. Для глядачів, які використовують
високу швидкість з'єднання та сучасні комп'юте-
ри, можлива максимально висока якість. Решта
споживачів матиме змогу дивитися відео, яке
відповідає їхнім  технічним можливостям. Як за-
значає В.Трофанюк, деякі стримінг-сервери дають
змогу підключати кілька джерел та передавати
зображення, що знімається одночасно з різних
ракурсів. При цьому варто враховувати, що при
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додаванні професійної цифрової камери фактич-
но створюється нова трансляція. Це передбачає
збільшення ресурсів для кодування сигналу та ве-
лику пропускну спроможність каналів. Також вар-
то враховувати, що за умови багатокамерної транс-
ляції потік з кожної камери буде завантажуватися
та архівуватися окремо. Під час подій на майдані
в Києві стримінг-відео дало змогу зафіксувати
найважчі періоди протистояння в січні на вул. Гру-
шевського та в лютому – загибель «небесної сотні»
на вул. Інститутській.
Стримінг-трансляції дають змогу демонстру-

вати глядачам відео та спілкуватися з аудиторією
в чаті. Ця надзвичайно корисна функція може ста-
ти в пригоді під час виконання багатьох комуніка-
тивних функцій, наприклад, дистанційного на-
вчання, лекцій он-лайн, соціологічних інтерв'ю,
спілкування з аудиторією, зворотного зв'язку і т. ін.
На думку технічних фахівців, у стримінгу є функ-
ціональна можливість додавати різні техно-
логічні функції для зручності сприйняття інфор-
мації (оголошення, логотипи), рекламні паузи, а
також допоміжну інформацію для людей з обме-
женими  можливостями,  такими  як вади слуху
(наприклад рухомий рядок,  субтитри).
За допомогою деяких програм (наприклад

Wirecast) існує можливість передавати сигнал не
на один, а на кілька потокових серверів одночас-
но. Це  дає змогу охопити  аудиторію, яка корис-
тується каналами зв'язку з різною швидкістю та
пропускною спроможністю.
У 2014 р. в Україні з'явилося безліч різних

інтернет-серверів, інтернет-відеомовлення. Це
надзвичайно зручно як для приватних користу-
вачів, так і для телерадіоорганізацій. Одні із цих
сервісів платні, інші надають послуги за обмінні
послуги (наприклад розміщення реклами чи спон-
сорських форматів). Експерти та практики відзна-
чають, передусім сервер YouTube. Серед  потуж-
них сервісів необхідно також виділити ustream.tv,
Justin.tv, streamingvideoprovider.co.uk.
Фахівці українського медіа-ринку переконані,

що стримінг завдяки його ефективності, доведе-
ний в особливих умовах інформаційного процесу,
є свого роду черговим технологічним стрибком для
розвитку нових конвергентних медіа. Свого часу
поява блог-платформ дала можливість будь-якій
людині стати і журналістом, і власником приват-
ного інтернет-видання. З появою стримінгу будь-
яка людина, яка має мінімальні технічні навички
та знання, може створити власний телеканал. Адже
різноманітність глядацького вибору завжди буде
на користь розвитку суспільства.

Тепер порівняємо визначення поняття «стримінг»
як нової конвергентної технології на європей-
ському та  українському ринках.
Стримінг (від англ. «stream» – потік) теле-

візійного каналу являє собою повне дублювання
прямоефірного сповіщення традиційного ТВ-ка-
налу на його власній веб-сторінці (веб-порталі) або
на сторінці стороннього провайдера, що акумулює
на одному веб-порталі багато паралельних потоків
низки традиційних телеканалів.
Таким формулюванням цього поняття радили

користуватися європейські експерти. Українські
експерти Д.Проценко та Д.Тупчієнко адаптували до
практики та українських реалій саме в такий спосіб
європейські напрацювання. Цей етап розпочався
2012 р. Після періоду особливих умов інформацій-
ного процесу 2013–2014 рр. український експерт
В.Трофанюк сформулював таку дифініцію.
Стримінг (від англ. Streaming Video) – це по-

токове відео, процес цифрового стискання відео-
та аудіоконтенту з його подальшим  поширенням
через комп'ютерні мережі кінцевому споживачеві.
Запропоноване формулювання краще сприйня-

то медіа-фахівцями та відповідає апробованій на
ринку практиці.
Аналіз законодавчої бази країн-членів Євро-

пейської платформи регуляторних органів пока-
зує, що більшість країн вже застосовує систему
попередньої реєстрації, або повідомлення, до ба-
гатьох нових конвергентних медіа. Це, зокрема,
пояснюється тим, що багато країн вже запровади-
ли Директиву ЄС щодо аудіовізуальних медіа-по-
слуг як інтегральної частини свого національного
законодавства. Така система, з одного боку, може
сприяти ідентифікації послуг, що підлягають ре-
гулюванню, особливо якщо вони стосуються но-
вих учасників ринку. З другого боку, це уможли-
вить вжиття заходів впливу регулятором, полег-
шить майбутній контроль за дотриманням вимог
законодавства і забезпечення прозорості інфор-
мації про мовників послуг. Дослідники регулюван-
ня нових конвергентних медіа Д.Тупчієнко та
Д.Проценко в «Огляді підходів до регулювання
нових конвергентних аудіовізуальних засобів ма-
сової інформації: міжнародний досвід» констату-
ють, що більшість регуляторів (Болгарія, Данія,
Чехія, Франція, Хорватія, Нідерланди, Фінляндія,
Португалія, Велика Британія, Словенія,Словаччи-
на, Швеція) схильна застосовувати «легке» регу-
лювання послуг, тобто регулювання шляхом
інформаційного повідомлення про діяльність [6].
У Великобританії, якщо послуга не вимагає
ліцензії на мовлення, воно буде підпорядковане
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полегшеному регулюванню. У Бельгії законодав-
ство не містить загальних положень для лінійних
і нелінійних послуг, диспозицій конкретних
лінійних послуг та диспозицій конкретних не-
лінійних послуг.
Конвергентні послуги, що надаються тради-

ційними мовними компаніями, мають відповіда-
ти правилам, застосовним до їх категорії (залеж-
но від того, є вони лінійними чи нелінійними, або
надаються на відкритих платформах, таких як
Інтернет, чи на закритих платформах, таких як
кабель). У Люксембурзі відповідно до законодав-
ства застосовуються однакові правила для ліній-
них сервісів і послуг за вимогою. У Боснії і Гер-
цеговині до нових конвергентних медіа застосо-
вуються правила регулювання лінійних послуг –
переважно стосовно послуг, пропонованих існу-
ючими мовниками на своїх офіційних веб-сайтах
з метою надання доступу до програм, які вже
транслювалися. Пропозицією регулятора є менш
формальний підхід до надання нелінійних послуг
за умови суворого дотримння ключових понять,
таких як захист меншин, неповнолітніх, захист від
расової ненависті. Більшість національних/дер-
жавних регуляторів наділені достатніми повнова-
женнями для забезпечення реєстрації шляхом по-
відомлення. Однак цей процес у різних країнах
відрізняється.
Експерти – практикуючі регулятори Європей-

ської платформи регуляторних органів – переко-
нані, що з погляду правового регулювання мають
практичний сенс лише ті класифікації, що впли-
вають на розробки різних регуляторних ме-
ханізмів. У контексті потенційного регулювання
для нових медіа спільним є [9]:

- аудіовізуальність інформації, що поширюється;
- мережа Інтернет – спосіб доставки;
- поновлюваність та актуальність контенту;
- постійна назва та адресна прив'язка сервісу;
- мета діяльності, що полягає в наданні нового

контенту до споживання;
- комерійна мета (господарська діяльність);
- редакторський контроль.
Регуляторам найважче класифікувати найбільш

«нетрадиційні» послуги, тобто будь-які послуги,
що надаються виключно через Інтернет і які особ-
ливо важко регулювати на практиці. Такі послуги
пропонують, як правило, гібридний зміст (аудіові-
зуальні та інші матеріали), через що його іноді важ-
ко оцінити, а саме: який зміст є головним і який –
допоміжним, або: як вирішити, чи можна розгля-
дати розділ відеопошуку як ізольований від іншої
частини веб-сайта і як медіа-послугу. Найбільш
дискусійним останнім часом залишається теле-

бачення-через-інтернет (OTT TV) і від початку
2014 р. – інтернет-стримінг.

23 червня 2014 р. народний депутат Микола
Княжицький вніс на розгляд Верховної Ради про-
ект Закону, спрямований на скасування ліцензу-
вання провайдерів програмної послуги, які не ви-
користовують радіочастотний ресурс та вдоскона-
лення регулювання нових конвергентних медіа.
Було представлено відповідний проект Закону
України № 4150а «Про внесення змін до деяких
законів щодо дерегулювання діяльності з надан-
ня програмної послуги та удосконалення держав-
ного регулювання діяльності провайдерів про-
грамної послуги» [3].
Автор законопроекту хоче зменшити регулю-

ючий вплив держави на діяльність з надання про-
грамної послуги. Зокрема, законопроектом пропо-
нується скасувати ліцензування провайдерів про-
грамної послуги, які не використовують радіочас-
тотний ресурс, замінивши його на просту і прозо-
ру процедуру їх реєстрації Національною радою
з питань телебачення і радіомовлення в Держав-
ному реєстрі суб'єктів інформаційної діяльності.
Автор законопроекту переконаний, що такий

підхід регулювання діяльності провайдерів про-
грамної послуги відповідає європейській практиці,
де подібна діяльність також не ліцензується. У разі,
якщо законопроект № 4150а буде прийнято, це
значно спростить, на думку автора, господарську
діяльність провайдерів програмної послуги. Він
вважає, що принцип мовчазної згоди, який пропо-
нується поширити на процедури реєстрації в Дер-
жавному реєстрі суб'єктів інформаційної діяль-
ності, гарантуватиме розгляд питання про держав-
ну реєстрацію в передбачені законом строки або
можливість провайдерам здійснювати свою
діяльність у разі, якщо у встановлений строк про-
цедура реєстрації здійснена не буде.
Крім того, законопроект містить положення, які

стосуються вдосконалення регулювання діяль-
ності нових конвергентних медіа, передусім інтер-
нет-мовлення.
Так, у разі прийняття законопроекту юридичні

і фізичні особи, що здійснюють мовлення в Інтер-
неті, отримають можливість офіційного визнання
їх як телерадіоорганізацій з боку держави і поши-
рення на них та їх працівників державних гарантій
захисту засобів масової інформації та журналістів.
На думку віце-президента Асоціації правовлас-

ників та постачальників контенту (АППК) Наталії
Клітної [4], експерта, такий законопроект відпові-
дає сучасному виклику до індустрії систем плат-
ного ТБ України: необхідності дерегуляції
підприємницької діяльності провайдерів програм-
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ної послуги. Однак дерегуляція, як і оновлення
чинного законодавства з урахуванням розвитку
нових медіа, вимагає більш системного підходу
та дотримання балансу інтересів усіх суб'єктів те-
левізійного ринку. З наведеної інформації (про-
ект ще не оприлюднено) випливає, що пропози-
ція скасувати ліцензування провайдерів є справед-
ливою, але захищає інтереси лише провайдерів і
повністю позбавляє державу впливу на розповсюд-
жувачів контенту, що навряд чи може бути схва-
лено суспільством, особливо сьогодні. Інакше ка-
жучи, для скасування ліцензування слід запропо-
нувати якийсь інший механізм впливу, що відпові-
дав би європейським стандартам.
Щодо нових медіа медіаюрист Т.Котюжинська

вважає, що «офіційне визнання їх як телерадіоор-
ганізаціями з боку держави» – це поширення не
тільки прав, а й обов'язків телерадіоорганізацій.
«Питання необхідності регулювання нових медіа
дуже спірне. І головне, подібне можна прирівню-
вати з подібним – телерадіокомпанії і нові медіа –
очевидно різні. Більш детально обговорити цей
законопроект у нас ще буде нагода», – зазначила
Тетяна Котюжинська [5].
З викладеного випливає, що тема регулювання

нових медіа станом на червень 2013 стає значно
більш актуальною, ніж у період 2012–2013 р., як і
актуальним є підхід до загального оновлення ме-
дійного законодавства.

Висновки та перспективи подальших розві-
док. Після особливого періоду та в повоєнний пе-
ріод надзвичайно важливо зробити висновки
щодо необхідної законодавчої бази для інфор-
маційного захисту, інформаційної безпеки та роз-
витку. В Доктрині інформаційної безпеки, яку го-
тували в квітні–червні 2014 р., серед іншого пе-
редбачався й підхід щодо захисту нових конвер-
гентних медіа. Запровадивши Доктрину, важливо
буде її законодавче закріпити.
У рекомендаціях керівного комітету Ради Євро-

пи з питань розвитку медіа та інформаційного су-
спільства для країн-членів наголошено на важли-
вості виокремлення критеріїв технологій та інфор-
маційних механізмів/структур, які підлягають чи
можуть підлягати регулюванню. У Директиві роз-
поділено аудіовізуальні медіа-послуги на лінійні
(традиційне телебачення) та нелінійні (наприклад
відео на замовлення) і визначено для них різні рівні
регулювання. Жорсткі правила застосовують до
реклами та захисту дітей у лінійних послугах (те-
лебачення), оскільки користувачі не можуть конт-
ролювати зміст телепрограм. Натомість до не-
лінійних послуг (нових медіа) директивою перед-
бачено застосувати ліберальні правила, оскільки

самі користувачі мають різний ступінь вибору та
контролю за ними.
У 2014 р. з'явилися підстави обговорювати

серйозні корекції в цих підходах. Особливий пе-
ріод 2014 р. України засвідчує, що, наприклад, кри-
терій масовості до нових конвергентних медіа не-
можливо застосовувати, оскільки контент, розмі-
щений у мережі Інтернет, доступний практично
будь-кому в будь-який час і з будь-якого місця,
отже, у такого контенту апріорі виконується кри-
терій масовості його поширення. Наступним є
критерій редакторського контролю. Цей критерій
втрачає свою однозначність тоді, коли на веб-пор-
талах поряд із редакційним контентом міститься
контент, згенерований користувачами, або коли
сайти-агрегатори, які не мають власного контен-
ту, працюють «посиланнями». У таких випадках
видалення контенту з джерела прибирає його і на
такому сайті, тому редакторський контроль сум-
нівний. Зважаючи на ситуаіцю із стримінгом, який
дістав поширення в масовому використанні в особ-
ливий період листопада 2013 – квітня 2014 рр.,
медіа-цінність стримінгу була саме у відсутності
редакторського контролю.
Складність перевірки за критерієм комерційної

діяльності полягає в тому, що на етапі кваліфікації
загалом буває неможливо або складно точно вста-
новити, яким чином організовано бізнес-модель
діяльності провайдера: які форми оплати викори-
стовуються, чи за плату загалом надається аудіо-
візуальна медіа-послуга тощо. Окремим питанням
для кваліфікації є нові медіа від некомерційних
установ (освітні, релігійні тощо), якщо при цьому
такі медіа задовольняють всі інші критерії. Великі
питання на практиці у регуляторних органів вик-
ликає критерій аудіовізуальності інформації, що
поширюється. Якщо йдеться про нові конвер-
гентні медіа, то такий критерій занадто загальний,
тому він може бути значною мірою суб’єктивним
та оцінним.
Для виходу із складної ситуації кваліфікації

за зазначеним критерієм регуляторні органи мо-
жуть застосувати кількісні підходи, такі як про-
порційність аудіовізуального та текстового кон-
тенту, рейтингові показники аудіовізуального
та текстового контенту або змішаний підхід.
Крім того, можна розглядати як підхід уточню-
вальні деталі для кожної класифікації. По-
дальші перспективи наукових розвідок вбача-
ються в уточненні класифікацій  та дефініцій,
що впливають на розроблення різних регуля-
торних механізмів стосовно нових конвергент-
них медіа, беручи до уваги новітній досвід
особливих умов.
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